

# 中华市场线路重新铺设 商铺由阻燃材料建成 市场改造升级 市民购物放心



王运锋告诉记者，商铺外的立柱上都均匀喷上了一层阻燃漆。

本报记者 张晓甫 摄

本报讯（记者 张晓甫）“每家商户都安装的有空气开关，市场线路一旦有任何意外，就会自动跳闸。”1月15日，记者来到了消防系统升级改造大头落地的中华市场。只见在这个有着24年建成史的综合批发市场里，顶棚上全部加装上了消防喷管，每家商户用的全部是新铺设的电线线路，整个市场里人来人往，好不热闹。

## 【背景】

### 改造大市场迫在眉睫

据了解，中华市场始建于1992年7月，1994年5月正式投入使用，建筑面积35993平方米，总投资6000多万元。市场主要经营鞋帽、针纺、服装、日用百货等，日客流量3万人次，年成交额3亿多元，是豫南地区规模较大的工业品综合批发市场。

该市场投入运营20多年来，在活跃我市经济、满足群众生活、促进全民创业、增加财税收入等方面发挥着重要作用。

然而，由于年代久远等多种原因，该市场长期存在消防通道不畅通，防火隔断不合格，电线线路老化，消防设施不完善，门面房“三合一”等问题，曾被省、市有关部门确定为“全省重大火灾隐患单位”。

## 【现状】

### 升级改造已基本完成

2016年，市政府将中华市场消防设施升级改造工程作为惠民工程，列入市政府年度城建工程台账。该工程预计投入900多万元，分三期进行。

“目前，市场内的消防升级改造已基本完成。”市场发展服务中心二处副

处长王运锋介绍。

在新升级改造的市场里，记者看到一排排整齐的摊位有序排开，商铺室内、市场通道均铺设了喷淋管道。一个个喷有白色特殊材料的立柱吸引了记者的注意，这些凹凸不平的白色漆面明显和普通墙漆不一样。

“这用的是国内最新型的阻燃漆，立柱的材料也全部是阻燃材料。”王运锋告诉记者，中华市场共有1170间摊位，每个摊位紧密相连，商户的大宗纺织类、鞋袜类商品对消防安全要求很高。市场新铺设的消防烟雾报警喷淋系统，加上使用这种新的阻燃材料和阻燃漆，一旦出现意外火灾，能让市场在第一时间遏制火情，有效防控火灾。

## 【市民】

### 感觉更安全 环境也美了

记者抬头在市场顶棚看到，一个个照明灯在新安装的钢构架上均匀分布，把整个市场装扮得更加漂亮。

“现在市场比以前装修得更好看了，春节前来这里买东西的人也更多了，我们商户也更放心了。”在市场经营10多年丝袜生意的商户孙建民告诉记者。

“中华市场是咱漯河人的一个记忆，也是咱漯河人的一个自豪。现在升级改造后的市场更安全、更漂亮，市民更愿意来这里逛街购物了。”一位市民告诉记者。



## 社居委评选“文明家庭”和“小区卫士” 社区“评先”传递正能量

本报讯（记者 于文博）1月13日，召陵区翟庄街道办事处燕山路社居委评选出了2016年社区“文明家庭”和“小区卫士”，10个“文明家庭”和10名门卫受到了表彰。当日，记者对此进行了采访。

1月13日上午，在燕山路社居委会议室，记者看到，10个“文明家庭”

的居民代表和10名“小区门卫”代表，分别坐在会议桌两侧，和大家分享他们的经验。

李玉梅是“文明家庭”代表之一。她住在春和家园小区，他们家是一个大家庭，共有23口人。虽然李玉梅和老伴是再婚，但全家人相处和睦，是全小区有名的和谐家庭。

“人心换人心，四两换千斤，只要用一颗母亲的心去对待家中的每一个人，不偏不倚，孩子们会感觉到的。”李玉梅说。

林长江是香堤左岸小区的门卫，已经工作两年了，此次，他被评为“小区卫士”之一。在评选活动中，林长江和大家分享了他的工作经验，同时表示自己会在以后的工作中继续努力，保卫好小区和业主的安全。

据了解，此次评选活动中，“文明家庭”主要针对社区居民，评选标准是孝顺老人、文明和睦，“文明卫士”针对各个小区的门卫，评选标准是责任心强，勇于面对邪恶势力，提升居民安全指数。

“举办这次活动，非常意义，对于促进居民小区文明建设，提升小区安全指数非常必要。”燕山路社居委负责人莫开建说。

## 我市已查处三起 违反禁燃规定案件

本报讯（见习记者 陈金旭）1月16日，记者从我市禁止燃放烟花爆竹工作领导小组办公室了解到，自2016年12月1日市区全面实施禁燃禁放以来，市公安局已经在日常巡查检查中发现和查处三起违规燃放和违规储存烟花爆竹的案件。

2016年12月1日晚，市公安局干河陈分局民警在巡逻时听到辖区姬崔村内有炮声，迅速赶到现场。发现有人燃放烟花爆竹后，民警立即责令其停止燃放，并把当事人安某带到派出所进行询问。经调查询问得知，当事人安某2016年12月2日结婚，在家里举行仪式，因其2016年12月1日刚从外地回来，对从2016年12月1日起市区禁止燃放烟花爆竹不知道。民警对其进行了批评教育，并依据《烟花爆竹安全管理条例》对其进行了罚款200元的处罚。

2016年12月23日，市公安局开发区分局和经济技术开发区安监局在辖区联合巡逻检查时，在白坡村委三运（系安监部门管理的合法经营点）烟花爆竹经营点检查发现，该经营点违规超量存放烟花爆竹（核定存放100箱，实际存放300箱），且不符合消防安全管理要求，严重违反了《中华人民共和国消防法》。按照《消防法》有关规定，责令其马上将违规超量存放烟花爆竹迅速转移至安全区域，消除消防安全隐患；并依据《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第二项，对其处以罚款一万元的处罚。

2017年1月9日18时许，市公安局沙北分局金山警务队队长倪冠华带领值班民警在辖区内巡逻时，听到有燃放烟花爆竹的响声，立即带领民警循声驾车一路查找。最终，他们在昌建东外滩广场发现，一家KTV门前正在举办演出活动，两名保洁工人正在整理燃放过的烟花爆竹箱子。民警立即进行了调查取证，并将门店负责人潘某传唤到警务队。经询问，潘某称，当天是门店开业两周年纪念日，在举办庆祝活动，为增加店庆的热闹气氛，他们燃放八箱烟花和一挂鞭炮。根据《烟花爆竹安全管理条例》，市公安局沙北分局金山警务队依法对潘某作出罚款500元的处罚，并对其进行了批评教育，宣传引导。

据了解，为了确保市政府禁止燃放烟花爆竹工作落到实处，市公安局要求市区各分局，要严格按照《漯河市公安局关于禁止燃放烟花爆竹工作实施方案》要求，加大执法巡查力度，严厉查处违规燃放烟花爆竹行为。

禁燃烟花爆竹  
呵护美丽蓝天

售房

位于淞江芳园东区，四楼，三室两厅，毛坯房，四季中央空调，地下温泉热水。急售，中介勿扰。  
联系电话：17639512926

出售

牙科治疗椅、压缩机、洗牙机及治疗器械，价格5000元以下，7成新，价格面议。  
联系人及电话：于先生 13733956169